

Издается с
1933 года

Информационное издание
МКУК «ЦБС Мамско-Чуйского района - ЦРБ»

16+

15 мая 2020 года
№ 36 (9411)

Музейная жизнь

И снова Юбилей!

В этом году, в августе отдел музейных фондов отмечает свой 55-летний юбилей. По традиции празднование юбилейных дат приурочено к Международному Дню музеев. К сожалению, в связи с режимом самоизоляции, отметить этот юбилей в кругу наших верных посетителей, постоянных дарителей и партнеров не удастся. Но мы просто не можем оставить без внимания эту знаменательную дату.

За свою полувековую историю, наш музей сохранялся и развивался в соответствии с современными требованиями, пройдя путь от собрания и выставки минералогических коллекций до статуса районного краеведческого музея. А началось всё с 1965 года, когда по предложению геолога Мамско-Чуйской геолого-разведочной экспедиции было решено основать музей, как собрание и выставку коллекций минералов, собранных геологами при полевых работах. Основателем стал главный геолог Игорь Иванович Базыльчук. Концепция музея состояла в том, чтобы, прежде всего, выделить геологическую особенность района, представить месторождения слюды-мусковита.

Со временем каменный фонд музея пополнялся экспонатами, расширяя его ассортимент за счет разнообразия метаморфических пород региона. В последующем географию месторождений расширили, и в музей стали появляться минералы, горные породы, образцы руд и полезных ископаемых со всех республик бывшего СССР и даже из-за рубежа. Доставлялись они, в первую очередь, студентами, направленными на производственную практику на слюдяную Маму из многих городов Советского Союза и геологами, работавшими по контракту в странах Азии и Африки.

В то время музей стал популярным и у специалистов, и у всех любителей геологической экзотики.

Некоторое время, после ликвидации МЧЭ, музей не функционировал (1994-1996 гг.). В это время музейные экспозиции и кол-

лекции были основательно нарушены, музейная документация утеряна. Ответственность за сохранность музея никто не нес.

В начале 1996 года музей был передан в ведение Отдела культуры администрации Мамско-Чуйского района. С апреля этого же года директором музея был назначен Владимир Федорович Тюриков, бывший геолог МЧЭ. Музей для посетителей был открыт к 45-летию образования района – 19 мая 1996 года. Владимир Федорович Тюриков проработал в музее шесть лет и выступил инициатором открытия в музее нового зала – краеведческого, в котором была отражена история нашего района в предметах быта наших предков.

На основании решения Думы района от 26.03.2003г. № 101 было принято постановление администрации района от 17.06.2003г. № 129 «Об организации краеведческого музея».

После, постановлением администрации района от 2 сентября 2014 года № 112, было принято решение «О ликвидации Муниципального казенного учреждения культуры «Краеведческий музей» как юридического лица, и с 10 ноября 2014 года создан отдел музейных фондов при МКУК «Централизованная библиотечная система Мамско-Чуйского района – Центральная районная библиотека», директор Ладыженская Ирина Валентиновна.

Хочется отдельно отметить руководителей музея. На протяжении всех этих 55 лет, каждый заведующий превносил в него свои творческие идеи, оставлял частичку тепла и любви к истории родного края, изменял концепцию экспозиций, при этом сохранив самое главное – содержание и преданность традициям. Хочется перечислить всех поименно. Первой заведующей музеем была геолог Ольга Ефстафьевна Бусыгина, затем последовательно геологи Мамско-Чуйской экспедиции: Борис Афанасьевич Рютин, Эльвира Александровна Спиридонова, Марина Ивановна Московских, Алла Ивановна Зубарева, Лидия Геннадьевна Русина, Михаил

Иванович Верхотуров, Владимир Федорович Тюриков. С 2002 года директором музея стала Юлия Викторовна Макаровская, она проработала один год, потом с 13 мая 2003 года была переведена на должность главного хранителя музейного фонда. 2 февраля 2004 года директором музея стала Ольга Александровна Шатова. С 24 июня 2014 года исполняющей обязанности директора была назначена главный хранитель музейных фондов Маньшева Анастасия Сергеевна, после ликвидации музея, как юридического лица, Анастасия Сергеевна была назначена заведующей отделом музейных фондов. С октября 2016 года и по настоящее время заведующей назначена Щербакова Виктория Евгеньевна.

Пожалуй, самым главным и грандиозным событием, а вместе с тем и новым рубежом для музея оказался переезд в новое здание в начале 2018 года. Это поистине масштабное событие, ведь переезд музея со всеми его коллекциями и экспонатами, а их без малого более 8 тысяч, можно сравнить, разве что, со стихийным бедствием. Работа была проведена колоссальная. Можно сказать, что музей выстроили «с нуля», благодаря слаженной работе административно-хозяйственной службы, сотрудников музея и библиотеки и поддержке администрации района. Сегодня музей выглядит иначе. И это повод для радости и гордости. Это повод встречать своих посетителей в светлом, отремонтированном здании.

На сегодняшний день музей закрыт для посетителей, но мы верим, что скоро всё закончится, и мы снова будем радовать вас своими новыми выставками и экскурсиями. А пока мы работаем для вас в онлайн режиме – на нашем официальном сайте cbsmama.ru вашему вниманию представлены тематические виртуальные выставки, берегите себя и своих близких!

Зав. отделом музейных фондов
В.Е. Щербакова